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(57) 1. Пристрій для оптичного контролю масок 
флексоформ, що включає опорну плиту для закрі-
плення флексопластин, механізм пересування по 
двох взаємно перпендикулярних осях (х, у) у пло-
щині, паралельній опорній плиті, тримач з механі-
змом пересування по осі z, перпендикулярній опо-

рній плиті, оптичну головку з цифровою камерою і 
комп'ютер для аналізу зображення, який відрізня-
ється тим, що оптична головка з цифровою каме-
рою встановлена у тримачі і переміщується на 
певній відстані від поверхні маски флексоформи 
за допомогою механізму пересування,  жорстко 
зв'язаного з опорною плитою по осях (х, у). 
2. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що  
оптична головка містить мікроскоп зі змінними 
об'єктивами для роботи у прохідному світлі, а опо-
рна плита містить матове скло з блоком підсвічу-
вання. 
3. Пристрій за п. 2, який відрізняється тим, що  на 
матове скло нанесений прозорий струмопровідний 
шар, а опорна плита обладнана системою елект-
ростатичного притиску. 
4. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що  
оптична головка містить мікроскоп з освітлювачем 
і набором об'єктивів для роботи у відбитому світлі, 
а опорна плита обладнана системою вакуумного 
притиску. 

 

 
Винахід належить до контрольного обладнан-

ня у процесах виготовлення флексографських 
форм друку. 

Пристрій призначений для оптичного контролю 
якості лазерного гравірування масок на 
фотополімерних пластинах зі світлонепроникним 
шаром за цифровою технологією "комп'ютер-
форма друку" (Computer-to-Plate, або CtP). 

За існуючою технологією матеріал маски 
видаляється керованим з комп'ютера сфокусова-
ним випромінюванням лазера, створюючи нега-
тивне зображення, необхідне для наступного ек-
спонування та хімічної обробки фотополімерної 
пластини, в результаті якої утворюється флексо-
форма з необхідним рельєфом елементів друку, 
призначених для переносу фарби на об'єкт друку. 
Від точності відтворення маски, тобто 
відповідності її вихідному файлу зображення, за-
лежить придатність кінцевої флексоформи до ви-
користання. На практиці при лазерному 

гравіруванні масок зустрічаються випадки непов-
ного видалення матеріалу маски, пропуски ділянок 
видалення, видалення зайвих ділянок, спотворен-
ня форми елементів друку. Брак на етапі 
гравірування масок приводить до значних 
економічних втрат. В існуючій практиці, як прави-
ло, контроль якості гравірованих масок 
здійснюється візуальним оглядом за допомогою 
лупи. 

Винахід спрямований на підвищення якості 
виробництва флексоформ, досягнення економії 
матеріалів і часу за рахунок введення оптичного 
контролю якості гравірованих лазером масок та 
параметрів точкового растру, необхідних для 
калібрування технологічного процесу. 

Відомий пристрій [1] для денситометричних і 
колориметричних вимірювань друкованих 
відбитків та пластин друку, який включає опорну 
поверхню для досліджуваного матеріалу, пристрій 
позіціонування по трьох координатах (х, у, z), 
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змінну вимірювальну головку, відеокамеру і 
комп'ютер з клавіатурою і дисплеєм для задавання 
позицій вимірювальних головок та аналізу 
результатів вимірювань. Однак вказаний пристрій 
не призначений для отримання та аналізу зобра-
ження масок флексоформ, хоча денситометричні 
вимірювання часто використовують для визначен-
ня проценту заповнення точкового растру, зокрема 
на фотоплівках для виготовлення форм друку. 
Слід відзначити, що денситометричний метод є 
інтегральним і дає значну похибку, особливо при 
низькому заповненні растру (малих розмірах і 
густині точок). 

Відомий пристрій [2] для вимірювання розмірів 
растрових точок та загальної інспекції якості 
поверхні флексоформ, розроблений спеціально 
для технології прямого лазерного гравірування 
(DLE - direct laser engraving) форм флексодруку, 
який складається з портативного мікроскопу з ПЗЗ 
камерою та інтерфейсної РСІ плати для 
підключення до ПК з програмним забезпеченням 
для обчислення розмірів растрових точок та про-
центу заповнення растру. Мікроскоп має роликові 
опори, на яких він пересувається по поверхні 
флексоформи, розміщеній на площині стола або 
на гравірувальному циліндрі. Мікроскоп з вбудова-
ним освітлювачем працює у відбитому світлі і має 
датчик для вимірювання глибини рельєфу. Зазна-
чений пристрій мало підходить для контролю ма-
сок флексоформ, оскільки транспортні ролики чи-
нять тиск на досліджувану поверхню, і 
пересуванням по поверхні маски можна її пошко-
дити, оскільки тонкий шар маски (3-5 мкм) з 
перфорацією після лазерного гравірування легко 
відокремлюється від поверхні фотополімерної 
пластини. 

Відомий пристрій [3, 4] для контролю 
відтворення растрових точок на флексографських 
формах, що включає ПЗЗ камеру з системою лінз 
для формування зображення досліджуваної 
ділянки флексоформи на ПЗЗ матриці, вбудований 
дисплей та вихід на ПК, які дозволяють 
вимірювати розмір растрових точок, процент за-
повнення і кут нахилу растру; пристрій конструк-
тивно являє собою ручний мінісканер, який пере-
сувають по поверхні флексопластини. 
Використання зазначеного пристрою для контролю 
масок флексоформ також може привести до їх 
пошкодження при пересуванні по поверхні маски. 

Найближчим до винаходу є пристрій (Vipflex 
334 фірми Viptronic [5]) для контролю флексо-
форм, що включає цифрову камеру з об'єктивом, 
корпус з блоком підсвічування і ПК з програмним 
забезпеченням (Flexo Eye [6]), які забезпечують 
аналіз зображення та вимірювання параметрів 
растру: діаметру та площі растрових точок; про-
центу заповнення і лініатури растру, контурного 
фактору. Однак зазначений пристрій також є кон-
тактним - об'єкт притискається до опорної площи-
ни прозорою пластиною оптичної головки, яка 
опускається на важелі, закріпленому на осі в 
корпусі приладу і не є пересувною. 

В основу винаходу поставлено задачу безкон-
тактного непошкоджуючого контролю масок флек-
соформ з підвищеною роздільною здатністю та 

можливістю оперативного перегляду великих за 
розмірами флексопластин (до формату АО). Вико-
ристання винаходу дозволить досягти економії 
матеріалів і часу за рахунок виявлення браку на 
першій стадії виробництва форм флексодруку. 

Суть винаходу пояснюється кресленням. 
Пристрій включає опорну плиту 1 для 

закріплення флексопластини 2 з маскою, механізм 
(3, 4) пересування по двох взаємно перпендику-
лярних осях (х, у) у площині, паралельній опорній 
плиті 1, жорстко зв'язаний з плитою 1, тримач 5, 
оптичну головку 6 з цифровою камерою 7 і 
комп'ютер 8. Оптична головка 6 з цифровою каме-
рою 7 встановлюється у тримачі 5 з механізмом 
пересування по осі z (фокусування, зокрема, ав-
тофокусування), перпендикулярній до опорної 
плити 1, і переміщується у площині, паралельній 
опорній плиті 1, на певній відстані від поверхні 
маски флексопластини 2 за допомогою вказаного 
механізму (3, 4). Флексопластина 2 закріплюється 
на опорній плиті 1, наприклад, механічною 
фіксацією країв. Цифрове зображення з оптичного 
сенсора цифрової камери 7, наприклад ПЗЗ або 
КМОП матриці, подається на комп'ютер 8, з вста-
новленим програмним забезпеченням для пере-
гляду зображення ділянок маски флексопластини 
та його аналізу з обчисленням параметрів растру, 
наприклад, діаметру і площі растрових точок, про-
цента заповнення растру, лініатури растру, кута 
нахилу растру, контурного фактора. 

У варіанті винаходу оптична головка 6 являє 
собою мікроскоп зі змінними об'єктивами, пере-
важно довгофоку сними. У варіанті роботи у 
прохідному світлі опорна плита 1 включає матове 
скло 9 і блок підсвічування 10. У варіанті 
здійснення винаходу матове скло 9 має нанесений 
прозорий струмопровідний шар, наприклад, оксиду 
олова, оксиду індію або нанометровий шар мета-
лу, наприклад алюмінію, на який подається 
постійний потенціал для електростатичного при-
тиску флексопластини. У варіанті роботи у 
відбитому світлі мікроскоп включає освітлювач і 
набір об'єктивів, наприклад спіоб'єктивів, для 
відбитого світла, а опорна плита включає систему 
вакуумного притиску. 
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